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* Änderungen in der Warenwirtschaft und Buchh.  im Jahr 2014

17.12.2014 Falls beim Andruck der Rechnung zusätzlich zum
Mitarbeiter auch der Mechaniker angedruckt werden soll,
hier zwei Möglichkeiten, die so im Firmenstamm Feld
NOTIZEN eingetragen werden können:

1. Möglichkeit: Anstatt Ansprechpartner in der 1. Zeile
der Ansprechpartner mit VK: davor in der Zeile darunter
der Mitarbeiter in der Werstatt mit WS: davor:

$Ry626$
$RTKAIF(15->serien_nr='%%','WS: '+LTRIM(TOKEN(SUBSTR(1->notizen,
AT('*'+SUBSTR(15->serien_nr,3,2)+'*'
,1->notizen)+5),'-'+CHR(13)+CHR(10),1)),'')$
$RTKB'VK: '+LTRIM(TOKEN(SUBSTR(1->notizen,
AT('-'+12->verkaeufer+'-',1->notizen)+5),'-'+CHR(13)+CHR(10),1))$

2. Möglichkeit: Hinter dem Ansprechpartner wird nur
das Kürzel des Werkstattmitarbeiters angedruckt. So
sieht man selber sofort wer den Auftrag ausgeführt hat
aber der Kunde sieht den Namen nicht und kann sich so
nicht direkt an der Werkstattmitarbeiter wenden und 
diesen von der Arbeit aufhalten.

$RTKALTRIM(TOKEN(SUBSTR(1->notizen,AT('-'+12->verkaeufer+'-',
+1->notizen)+5),'-'+CHR(13)+CHR(10),1))+IF(15->serien_nr='%%',
'/'+SUBSTR(15->serien_nr,3,2),'')$

15.12.2014 Ab 26.12. bis zum 6.1. bin ich in Spanien.
Bei Fragen bin ich in dieser Zeit unter dem

Skypenamen: rolf-sandmann
per Email:  rolf@rsss.de
per SMS:    0172/7666042  mit Angabe der Rückrufnummer

und Rückrufzeit
Telefon:    07661/919119  SIPGATE Anrufbeantworter
Handy:      0172/7666042  nicht immer (Rufe zurück)

erreichbar.

Bitte Bonrollen und Etikettenbestand prüfen und
rechtzeitig bestellen.

14.12.2014 Neue Preise

GEIWIZ
KRUEGER
MATTHIES
MICHELIN (PKW) 
NOLAN
PAASCHBURG
REIFENMU    Reifen Müller
TRIUMPH
WIERES
ZUPIN 

04.12.2014 ! ! !  INVENTUR  - Vorbereitungen / Durchführung ! ! !

in der WAWI unter Auswertungen Reorganisation D H
- Drucker 2 bzw. 1 wenn 2 nicht vorhanden auswählen
in der folgenden Auswahl einmal mit Bild ab nach
unten springen und dann in der Mitte der Liste die Datei
IAAWA020.INF * Erläuterung zu Inventur zum Jahresende -
mit Enter auswählen. Es wird die Liste für die Inventur
ausgedruckt. Kontrolle Anzahlungen und auch eine
permanente Inventur kann jederzeit durchgeführt werden.
Somit hat man am Jahresende keinen so großen Stress
mehr. 

03.12.2014 Neue Preise

BUESE

01.12.2014 Folgendes bitte beachten, falls Sie ein über Differenz-
besteuerung angekauftes Fahrzeug steuerfrei an einen 
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Kunden in einem Nicht-EU-Land z.B. Schweiz verkaufen
wollen.
Im Kundenstamm Feld NOTIZEN  $MG$U01-8120-8120- an
beliebiger Stellle eintragen.
Im Fahrzeugstamm Fahrzeug suchen und nach Rechts auf die
Spalte D springen. Leertaste drücken und das T in ein F
ändern. Danach kann eine Rechnung erstellt werden, 
welche auf das Konto "8120 Stfr.Lf an Nicht-EU-Kunden"
gebucht wird. Das Konto muss in der Buchhaltung unter
Stammdaten Sachkontenstamm vorhanden sein!

Als Zusatztext unter dem Fahrzeug bzw. auf der Rechnung 
sollte stehen: "Die Lieferung ist gemäß Paragraph 4 
Nr.1a UStG steuerfrei."

27.11.2014 Neue Preise

HJCHELMETS
IXS

24.11.2014 Neue Preise

BETA      Betamotor S.p.A.
Pian dell'Isola, 72
IT-50067 Rignano sull'Arno 

TMRACING  tm-racing germany / austria
Michael Schmidt
Untere Bamberger Straße 14a
96317 Kronach
TEL: 09261/61576
Fax: 09261/61577
Skype: tmracinggermany
http://www.tm-germany.com
http://www.shoptm-racing.de/

TRIUMPH

20.11.2014 Der Aufruf des neuen Ersatzteilkataloges von Kawasaki
mit Übergabe der kalkulierten Preise an den Katalog und
Übernahme der ausgewählten Artikel in einen Auftrag ist
fertig. Der KEPC2.0 muss auf dem Server lokal instal- 
liert werden. Außerdem muss an jedem PC eine Steuerdatei
mit individuellen Daten hinterlegt werden.

24.10.2014 Neue Preise

HELD   (2015)

16.10.2014 Neue Preise

BUESE
RACINGPL.AN  
REIFENMU
YAMAHA

08.10.2014 Mehrzeilige Reparaturtexte kann mann auch hinter einem
Vorgabetext hinterlegen, welchen man mit + bei den 
Reparaturtexten auswählt. Einfach im Feld Notizen
zuerst den Text der ersten Zeile, in der folgenden
Zeile vier Leerzeichen und Enter und in der nachfolgen-
den Zeile die AW's und in der danach folgenden Zeile
den Text der zweiten Zeile eingegen. u.s.w.

01.10.2014 Umsatzsteuerschuldnerschaft des Leistungsempfängers 
(reverse charge)

Uns erreichen vermehrt Anfragen wegen dem Rechnungen
u.a. von Stahllieferanten ausgestellt mit dem
Reverse Charge Verfahren ohne Umsatzsteuer.

Falls Sie solche Rechnungen erhalten, müssem Sie
in der Buchhaltung unter Stammdaten Vorsteuerparameter
einen neuen Parameter anlegen genau mit den selben
Daten wie der Paramter 39 für Einkäufe in der EU.
Im Feld NOTIZEN geben Sie }}19.00}[84]} ein
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Bitte nehmen Sie die Steuernummer 59 dafür. Diese
können Sie dann beim Lieferanten als Vorgabe im Feld
NOTIZEN mit $U59 als Vorgabe eintragen, falls Sie nur
Rechnungen im Reverse Charge Verfahren von dem 
Lieferanten erhalten. Ansonsten müssen Sie es
individuell eintragen.

Der Lieferempfänger, auf den die Steuerschuld übergeht, 
meldet für den Eingangsumsatz 
in Zeile 51, Kennziffer 84 die Steuer an
in Zeile 58, Kennziffer 67 macht er sie - soweit er 
vorsteuerabzugsberechtigt ist - wieder als Vorsteuer 
geltend.

Dazu gehören u.a. bestimmte Stahle und Schrottlieferungen

Seit 1. Januar 2011 gilt bei der Lieferung bestimmter Abfälle das 
Verfahren der so genannten Steuerschuldumkehr. Dies bedeutet, dass 
der Lieferant anders als bislang nicht mehr offen mit Umsatzsteuer 
abrechnet und der Rechnungsempfänger hieraus die Vorsteuer zieht. 
Für Lieferungen, die seit dem 1. Januar 2011 getätigt werden, geht 
vielmehr die Steuerschuld auf den Lieferempfänger über. Es wird 
ohne Steuer abgerechnet. Der Lieferempfänger muss den Bezug der 
Ware bei sich versteuern. Sofern er vorsteuerabzugsberechtigt ist, 
kann er die Steuer jedoch sofort auch wieder als Vorsteuer geltend 
machen. Rechtsgrundlage für das neue Verfahren ist  13b Abs. 2 Nr. 
7 in Verbindung mit Abs. 5 des Umsatzsteuergesetzes (UStG).

#    3.2.1. Für welche Waren gilt das neue Verfahren?

Die Neuregelung gilt für Lieferungen von allen in der Anlage 3 zum 
Umsatzsteuergesetz abgedruckten Liefergegenständen. Im Wesentlichen
handelt es sich hierbei um bestimmte Abfallstoffe, die sich über 
ihre Zolltarifnummern identifizieren lassen, siehe unter Punkt 1.0 
Anlage 3. Die Liste ist abschließend. Andere als die dort genannten
Stoffe werden von der Neuregelung nicht erfasst. Ebenso ist 
festzuhalten, dass nur die Lieferung dieser Stoffe unter die 
gesetzliche Neuregelung fällt. Nicht erfasst hiervon sind an diesen
Stoffen erbrachte Leistungen, wie zum Beispiel sortieren, 
transportieren oder sonstige Bearbeitungen. Weitere Details regelt 
ein ebenfalls seitlich abrufbarer Erlass der Finanzverwaltung vom 
4. Februar 2011.

#    3.2.2. Für welche Lieferempfänger gilt das neue Verfahren?

Die Neuregelung gilt für Lieferungen von Unternehmen an 
Unternehmen. Nicht erfasst werden Lieferungen an Privatpersonen. 
Über die Unternehmereigenschaft seines Lieferempfängers muss sich 
der Lieferant also vergewissern, um ohne Haftungsrisiko steuerfrei 
abrechnen zu können. Zur Frage, welche Nachweisanforderungen die 
Finanzverwaltung an diese Überprüfung stellt, liegen bislang noch 
keine Hinweise vor.

#    3.2.3. Welche Hinweise müssen auf die Rechnung?

Lieferungen, für die sich nach der Neuregelung die Steuerschuld 
umkehrt, müssen grundsätzlich alle Pflichtangaben wie "normale" 
Rechnungen enthalten. An Stelle des Steuerausweises hat der 
Rechnungssteller auf die Umkehr der Steuerschuld nach der 
Neuregelung hinzuweisen, zum Beispiel durch folgenden Zusatz:

"Steuerschuldübergang gem.  13b Abs. 2 Nr. 7 i. V. m. Abs. 5 UStG" 
oder "Lieferung von Abfallstoffen. Steuerschuldner ist der 
Rechnungsempfänger".

#   3.2.4. Wo sind die Umsätze in der Voranmeldung zu melden?

Für die Meldung in der Umsatzsteuervoranmeldung ist folgendermaßen 
zu differenzieren.

Der Lieferer, der die Lieferung ohne Steuer berechnet, meldet 
den Ausgangsumsatz in der Zeile 40, Kennziffer 60 der 
Umsatzsteuervoranmeldung.

Der Lieferempfänger, auf den die Steuerschuld übergeht, meldet 
für den Eingangsumsatz 

in Zeile 51, Kennziffer 84 die Steuer an
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in Zeile 58, Kennziffer 67 macht er sie - soweit er 
vorsteuerabzugsberechtigt ist - wieder als Vorsteuer geltend.

Anlage 3 (zu  13b Absatz 2 Nummer 7) Liste der Gegenstände im 
Sinne des  13b Absatz 2 Nummer 7 (Fundstelle: BGBl. I 2010, 1787)

Granulierte Schlacke (Schlackensand) aus der Eisen- und 
Stahlherstellung

Unterposition 2618 00 00    
2   Schlacken (ausgenommen granulierte Schlacke),

Zunder und andere Abfälle der Eisen- und Stahlherstellung   
Unterposition 2619 00

3   Schlacken, Aschen und Rückstände (ausgenommen solche
der Eisen- und Stahlherstellung), die Metalle, Arsen oder deren
Verbindungen enthalten  Position 2620

4   Abfälle, Schnitzel und Bruch von Kunststoffen   Position 3915
5   Abfälle, Bruch und Schnitzel von Weichkautschuk, auch zu Pulver

oder Granulat zerkleinert   Unterposition 4004 00 00
6   Bruchglas und andere Abfälle und Scherben von Glas  

Unterposition 7001 00 10
7   Abfälle und Schrott von Edelmetallen oder 

Edelmetallplattierungen; andere Abfälle und Schrott,
Edelmetalle oder Edelmetallverbindungen enthaltend, von der 
hauptsächlich zur Wiedergewinnung
von Edelmetallen verwendeten Art    Position 7112

8   Abfälle und Schrott, aus Eisen oder Stahl; Abfallblöcke aus 
Eisen oder Stahl    Position 7204

9   Abfälle und Schrott, aus Kupfer Position 7404
10  Abfälle und Schrott, aus Nickel Position 7503
11  Abfälle und Schrott, aus Aluminium  Position 7602
12  Abfälle und Schrott, aus Blei   Position 7802
13  Abfälle und Schrott, aus Zink   Position 7902
14  Abfälle und Schrott, aus Zinn   Position 8002
15  Abfälle und Schrott, aus anderen unedlen Metallen   aus 

Positionen 8101 bis 8113

16  Abfälle und Schrott, von elektrischen Primärelementen, 
Primärbatterien und Akkumulatoren;
ausgebrauchte elektrische Primärelemente, Primärbatterien und 
Akkumulatoren   
Unterposition 8548 10

29.09.2014 Neue Preise

HONDA

17.09.2014 Neue Preise

CVPACC
DEMHARTER
HARTJE       (Berichtigung Preise)
RACINGPLANET

10.09.2014 Neue Preise

BMW

08.09.2014 Wenn für einen Kunden und nur für eine bestimmte
Warengruppe ein abweichender Steuersatz gelten soll,
kann dies wie folgt eingegeben werden:

$$U01-8410-8430-
~DS$U19-8440-8440-

In diesem Fall werden für alle Artikel der Steuersatz
01 = 0% genommen außer für Artikel mit der Warengruppe
DS. Dort wird 19 = 19% Steuer genommen.   

WICHTIG!  Es muss entweder $$U01 oder ~DS$U01 im
Kundenstamm für eine abweichender Steuernummer
stehen. $U01 wird nicht mehr berücksichtigt
damit man auch nur einzelne Warengruppen
mit ~DS$U01 belegen kann. Nachfolgend immer
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die evtl. abweichenden Konten getrennt
durch Bindestrich für Waren mit Bestand und
nachfolgend Waren ohne Bestand erfassen.

07.09.2014 $K im Feld Notizen im Auftragsstamm bewirkt, dass die
Summen nicht errechnet werden. Dies beschleunigt die
Erfassung vieler Artikel in einem Auftrag enorm. Falls
der Auftrag abgerechnet werden soll, einfach das $K
entfernen. Das Erstellen einer Rechnung aus einem
Lieferschein oder einem Angebot ist solange $K im 
Feld NOTIEZN steht nicht möglich. So können auch 
Aufträge vor versehentlicher Rechnungsstellung
geschützt werden.

06.09.2014 Zahlungsverkehr mit DTAUS wurde heraus genommen, weil 
dies keine Bank mehr unterstützt.

03.09.2014 Neue Preise

MSA
HYOSUNG
KYMCO
MOTORTEK
QUADRO

02.09.2014 Die Reservierung von Artikel aus dem Artikelbestand
wurde erweitert.

- Nach Eingabe $RoO im Firmenstamm Feld NOTIZEN wird der 
Artikel automatisch reserviert ohne die Abfrage 
"Reservieren J/Esc".

- In einer Auftragsbestätigung oder Werkstattauftrag 
mit Status "V" kann eine Reservierung aus dem Bestand
um z.B. die Menge zu ändern mit <Entf>+R wieder aufge-
hoben werden und später mit <Alt+3> R wieder reserviert
werden.

29.08.2014 Neue Preise

ZUPIN

26.08.2014 Neue Preise

HARTJE 
TRIUMPH

02.08.2014 Neue Preise

CONTI
KAWASAKI
MICHELIN
TRIUMPH

22.07.2014 Neue Preise

RACINGPL.AN  Racingplanet

21.07.2014 Kundenstamm Feld NOTIZEN:

$rvb = Bruttoverkaufspreis inkl. Steuer auch bei Verkauf
ohne Steuer nehmen.

17.07.2014 Tip: In Stammdaten Kundenstamm kann mit ALT+2 <Einfg> E
eine Erledigung eingetragen werden, die automatisch
vorher angezeigt wird, wenn für den Kunden ein neuer
Auftrag gemacht wird. Diese Anzeige kann dann mit <Esc>
übergangen oder mit <Entf> falls dann erledigt, gelöscht
werden. Solange die Meldung dort steht, wird diese auch
bei jedem neuen Auftrag augezeigt. 
z.B. Vorsicht schwieriger Kunde!!! etc.

16.07.2014 Die Datei für Mobile mit Fahrzeugen kann jetzt zur 
Verarbeitung auch auf die eigene Homepage übertragen 
werden. 

15.07.2014 Neue Preise
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DUCATI

09.07.2014 Im Firmenstamm Feld NOTIZEN können an beliebiger Stelle
Vorgabetexte für die 10 Zeilen im Werkstattauftrag
gespeichert werden. Dies kann zum Beispiel für den
direkten Sprung in die Auswahl der Textbausteine 
verwendet werden. Beispiele

Zeile 1:  $Rw1'+MO'+chr(13)$ Springt direkt in der Auswahldaten-
bank zu dem ersten Textbaustein
beginnend mit MO.

Zeile 2:   $Rw2'+'+chr(13)$   Springt direkt in der Auswahldaten-
bank zu dem ersten Textbaustein.

Zeile 3:   $Rw3'TXT'+chr(13)$ Schreibt eine festen Text in Zeile 3

u.s.w. bis $Rw0 für die 10. Zeile im Werkstattauftrag.
Wenn eine Zeile ohne Text ist werden die folgenden
Zeilen automatisch übersprungen. 

08.07.2014 Neue Preise

BMW
GEIWIZ
HEIDENAU
MATTHIES
PAASCHBURG
REIFENMU 

24.06.2014 Neue Preise

MIVV

10.06.2014 Neue Preise 

DUCATI

27.05.2014 Neue Preise

HJCHELMETS
SCHUELLER

26.05.2014 Adressaktualisierung direkt während der Aufnahme eines 
neuen Auftrages. Eingabe im Firmenstamm Feld NOTIZEN!

$WyK = Barbeleg mit Kundenangabe
$WyA = Angebot
$WyV = Auftragsbestätigung
$WyT = Lieferschein (dto. Lieferscheinart W M Q J)
$WyF = Werkstattauftrag Fahrzeuge
$WyO = Kostenvoranschlag Fahrzeuge
$WyR = Rechnung

$WyE = ohne Prüfung ob Emailadresse vorhanden

09.05.2014 Neue Preise

DUCATI

05.05.2014 Neue Preise

BMW 
MICHELIN
REIFENMU

24.03.2014 Neue Preise

RACINGPLAN     Racing-Planet

24.04.2014 Der Abgleich der Kundendaten bei Auftragsannahme prüft
jetzt ob eine Emailadresse eingetragen wurden. 

31.03.2014 Neue Preise

BUFF        Buff GmbH
Aschheimer Str. 13



Datei: HLP\HISTOZ73.INF                                       Datum: 23.01.2018
=======================                                       Seite: 7    16:14
RS Software & Systems GmbH, Obertalstr. 2a, 79254 Oberried

85622 Feldkirchen
TEL: 089/427176-38
FAX: 089/427176-66
www.buff.de
info@buff.de

GEIWIZ
MATTHIES

24.03.2014 Neue Preise

RACINGPLAN     Racing-Planet
REIFENMU       Reifen-Müller

07.03.2014 Neue Preise

APRILIA
DUCATI
PIAGGIO
RTEC

27.02.2014 Hier die möglichen Parameter zur Eingabe im Feld
Notizen für die Übergabe von Fahrzeugen an MOBILE.DE

$i0331$ ABS
$i0471$ KAT
$i0491$ EStarter
$i0481$ Kickstarter
$i1231$ Koffer
$i1241$ Sturzbügel
$i1251$ Scheibe
$i0191$ Behindertengerecht
$i0461$ Scheckheft
$i1131$ Blickfänger
$i1161$ Seite 1 Inserat
$i1591$ Top Inserat
$i1541$ Finanzierungsfeature

Diese Parameter vor oder nach dem Beschreibungstext
eingeben.

Folgende Formatierungsbefehle wurden und von Mobile
für den Beschreibungstext mitgeteilt:

Beschr.   Syntax  HTML   Bedingungen/Anforderungen

Horizon-   ----   <hr>   Leerzeichen vor oder nach dem 
tale                     Formatierungsbefehl möglich. Zwischen 
Linie                    den vier Zeichen des Formatierungsbefehls

dürfen keine Leerzeichen stehen
Im Anschluß an die Linie folgt automatisch
ein Zeilenumbruch, ohne hierfür einen 
gesonderten Zeilenumbruch übergeben zu 
müssen.

Fettschrift **text**   <b>text</b>
**zwei Wörter**  <b>zwei Wörter</b>

Jeweils 2 'Sternchen' vor und nach dem 
dem fett zu markierenden Text. Keine 
Leerzeichen zwischen den Sternchen und 
jeweils dem ersten und letzten Buchstaben 
des zu formatierenden Wortes oder Satzes.
Ein kompletter Satz kann formatiert 
werden, auch wenn innerhalb des Satzes 
andere Formatierungen wie Aufzählungen 
oder Zeilenumbrüche verwendet werden

Zeilen-     \\     <br>  Leerzeichen vor oder nach dem  
umbruch                  Formatierungsbefehl möglich. Zwischen 

den zwei Zeichen des Formatierungsbefehls
dürfen keine Leerzeichen stehen. Sonstige 
Zeilenumbrüche innerhalb des Feldes der 
csv-Datei sind weiterhin nicht erlaubt

Aufzählung * Erstens\\
* Zweitens\\

<ul>
<li> Erstens</li>
<li> Zweitens</li>
</ul> 



Datei: HLP\HISTOZ73.INF                                       Datum: 23.01.2018
=======================                                       Seite: 8    16:14
RS Software & Systems GmbH, Obertalstr. 2a, 79254 Oberried

Ein 'Sternchen' ergibt einen Aufzählungs- 
punkt. Nach einem Listeneintrag muss 
direkt ein Zeilenumbruch erfolgen.
Zwischen Sternchen und Text muss 
mindestens ein Leerzeichen sein

24.02.2014 Neue Preise

REIFENKR           REIFEN KRUPP GmbH & Co. KG
Mühlstr. 21-23
67105 Schifferstadt
TEL: 06235/4902343
FAX: 06235/490255343                 
www.reifenkrupp.de

REIFENMU

23.02.2014 Für die Übergabe mit dem Report Alt+7 I M = Mobile
mit $ixxxy$ oder Alt+7 I O für Autoscount mit$axxxy$
kann ein bestimmter Parameter mit einem Wert belegt
werden. Hierfür muss die Feldnummer in der PDF-Satz-
beschreibung herausgesucht und anstatt xxx diese
dreistellig mit führenden Nullen eingegeben und dahinter
der Wert oder Text, wie in der PDF beschrieben steht,
erfaßt werden. Wir haben diesen umfangreichen Sch....
nicht erfunden aber immerhin bieten wir hier eine
Möglichkeit beliebige Felder mit einem Wert zu belegen. 
Sowohl bei Mobile als auch Autoscout gibt es weit über
100 Felder die mit Werten übergeben werden können.

Beispiel:

$a008Handschaltung$i1101$  unter 500 ccm und Handschaltung
alle anderen Fahrzeuge unter 500 ccm
laufen in Zukunft als Automatik 

$a008Automatik$i1103$      über  499 ccm und Automatik
alle anderen Fahrzeuge über 499 ccm
laufen in Zukunft als Handschaltung

Feld Nr. 008 in Mobile und Feld Nr. 110 in Autoscout.

Mögliche Parameter in Mobile:      '0-3'  0=keine Angabe 
1=Schaltgetriebe
2=Halbautomatik
3=Automatik

Mögliche Parameter in Autoscout:  "Automatik" oder "Handschaltung"

Die Mobiledatei kann alternativ auch für die Übergabe an Autoscout
verwendet werden. Dann müssen die Einstellungen nicht zweimal
gesucht werden und es wird nicht so viel Platz benötigt zumal
bei Autoscout viel als Text übergeben und bei Mobile nur Ziffern
für die verschiedenen Parameter übergeben werden was auch 
Tippfehler vermeidet.

21.02.2014 Neue Preise

MTRECKER

19.02.2014 Die Excelvorlage für Kundenmailings von Ducati kann
jetzt nach Selektion der gewünschten Kunden im 
Kundenstamm mit ALT+7 I Z erstellt und danach direkt
mit Alt+V in die Excelvorlage kopiert werden. 
Emailadresse und Webadresse kann zuvor im Feld
Telefon im Firmenstamm in Zeile 3 und 4 eingetragen
werden, damit diese Daten auch übernommen werden.

18.02.2014 Neue Preise

NIEMFREI
RACINGPLANET

14.02.2014 Neue Preise

SUZUKI

12.02.2014 Neue Preise
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APRILIA
KAWASAKI
PIAGGIO

07.02.2014 Neue Preise

DUCATI

06.02.2014 Neue Preise

BMW
METZELER
PIRELLI
TRIUMPH

29.01.2014 Neue Preise

HONDA
YAMAHA

28.01.2014 Neue Preise

PAASCHBURG

24.01.2014 Um das Problem mit den nicht ausreichenden beiden Zeilen
bei der Adresse von Kunden und Lieferanten ein für alle
mal aus der Welt zu schaffen, habe wir das Programm noch
einmal erweitert. Eingabe im Feld NOTIZEN im Kunden-, 
Lieferanten- oder Personenstamm:

$3Dritte Adresszeile$ 

Diese 3. Zeile wird automatisch auf allen Rechnungen,
Angeboten, Lieferscheinen, Briefen etc. mit angedruckt.

>>}Vierte Adresszeile bzw. Anrede}

Diese 4. Zeile wird vor Ausgabe aufgezeigt und kann
geändert werden und wird dann als 4. Zeile ausgegeben-

>}Vierte Adresszeile bzw. Anrede}

Diese 4. Zeile wird automatisch auf allen Rechnungen,
Angeboten, Lieferscheinen, Briefen etc. mit angedruckt.

Falls die Zeilen bei jemand nicht ausgegeben werden, so
hat er einen Kopf in den eigenen Reporten stehen. Dann
bitte bei uns melden damit wir dies anpassen können.

23.01.2014 Bei Einsatz von Tobit kann durch Eingabe von 
$0A5t_terman.rra$ im Firmenstamm Feld NOTIZEN an
beliebiger Stelle ein Termin mit Wiedervorlage  
in Tobit hinterlegt werden. Nachdem ein Angebot für
einen Kunden ausgedruckt wurde, wird automatisch
ein Fenster mit den Daten für die Wiedervorlage
geöffnet welches dann evtl ergänzt und danach als
Wiedervorlagetermin gespeichert werden kann.

21.01.2014 Bei den Fahrzeuglisten Punkt H und K kann jetzt noch 
G = Gebrauchtfahrzeuge und Kommision
H = Gebraucht- Vorführfahrzeuge und Kommision
ausgewählt werden. Vorführfahrzeuge sind alle Fahrzeuge
mit Status 1 und eingetragenem Kennzeichen oder einem
eingetragenen Kilometerstand.

20.01.2014 Neue Preise

ALPHATECHN
BOS
BURCHARD
JAMPARTS  (Akrapovic)
FECHTER
FEHLING
FRANCE
HEPCO
HOECKLE
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MODEKA
NIELSEN
NOLAN
SHARK      (Helme)
SWMOTECH
WIEHRES  

19.01.2014 In der WAWI Auswertungen Statistik können folgende 
Auswertungen unter Z direkt in die Zwischenablage
übergeben und z.B. in Excel zur weiteren Verarbeitung
eingefügt werden.

A_STAT.RAU    - Monatsstatistik ausgeben
B_STAT.RAU    - Jahresstatistik ausgeben
C_STAT.RAU    - Monatsvergleich ausgeben
K_STAT.RAU    - Arbeitszeitenstatistik von Zeiterfassung

Falls der Report z_druaus.rmk nicht als Auswahl zur
Verfügung steht, bitte bei uns kurz anrufen, damit wir
diesen aktivieren können. Falls die Spalten nicht
korrekt in Excel übertragen werden muss der Report
z_druaus.rmk angepasst werden. Dann auch bei uns 
anrufen.

15.01.2014 Die Inventurliste kann jetzt für die bessere Lesbarkeit 
wahlweise mit einem Strich unter jedem Artikel ausge-
geben werden.

14.01.2014 Neue Preise

BMW
HYOSUNG   neu
KYMCO     neu
MOTORTEK  neu
QUADRO    neu
KTM
RACINGPLANET
REIFENMU   Reifen Müller

13.01.2014 Neue Preise

DUCATI
GEIWIZ
HSMOTORRAD
HYOSUNG
KYMCO
MATTHIS
METZELER
MICHELIN
MOTORTEK
MSA
PIRELLI
QUADRO
RACINGPLANET
RIZOMA

03.01.2014 Änderung des  17a UStDV zum 1. Januar 2014: 
EU-Versandnachweis "Gelangensbestätigung" 

Zum 1. Januar 2014 wird es auf Grund der Änderung des  17a UStDV 
neue Anforderungen für umsatzsteuerbefreite innergemeinschaftliche 
Lieferungen aus Deutschland an Abnehmer in andere EU Länder geben. 
Ausfuhrsendungen aus Deutschland heraus in Drittländer (nicht EU) 
sind nicht von dieser Änderung betroffen. Versender mussten bisher 
und müssen auch in Zukunft wissen, für welche Sendungen sie 
Umsatzsteuerbefreiung in Anspruch nehmen können und Nachweise für 
Umsatzsteuerzwecke benötigen.

Genügten bislang Versandaufträge oder Versandauftragsdaten, so 
verlangt die neue Fassung des  17a UStDV, dass der Versender nicht 
nur den Versand, sondern auch die Zustellung an den Empfänger mit 
Ort und Tag der Zustellung nachweist. Diesen Nachweis, die sog. 
Gelangensbestätigung, muss der Lieferant den Finanzbehörden 
gegenüber erbringen, und zwar für für alle Warensendungen ab dem 
1.Januar 2014 von Deutschland in die EU.

Die Verpflichtung, den Finanzbehörden Gelangensbestätigungen zur 



Datei: HLP\HISTOZ73.INF                                       Datum: 23.01.2018
=======================                                       Seite: 11   16:14
RS Software & Systems GmbH, Obertalstr. 2a, 79254 Oberried

Verfügung zu stellen, hat der Lieferant (der meist auch der 
Versender ist), nicht der Transporteur. 

Bei der Gelangensbestätigung handelt es sich um einen Beleg, der 
vom Abnehmer, also dem Vertragspartner des Lieferers, ausgestellt 
sein und folgende Angaben enthalten muss:

- Name und Anschrift des Abnehmers
- Menge des Gegenstands der Lieferung und handelsübliche 
Bezeichnung einschließlich Fahrzeug-Identifikationsnummer bei 
Fahrzeugen Monat und Ort des Erhalts des Gegenstands im 
EU-Ausland  (Ausnahme: bei Selbsttransport durch den Abnehmer 
Monat und Ort des Endes der Beförderung im EU-Ausland)

- Ausstellungsdatum der Bestätigung
- Unterschrift des Abnehmers oder eines von ihm zur Abnahme 
Beauftragten (die Finanzverwaltung erwartet auch den Namen 
des Unterzeichnenden in Druckschrift

Liegen diese fünf Voraussetzungen vor, handelt es sich um 
eine Gelangensbestätigung, gleichgültig ob diese fünf 
Voraussetzungen auf einer Seite aufgeführt oder auf zwanzig 
Seiten verteilt sind. Lediglich die Unterschrift kann unter 
zwei Voraussetzungen fehlen: zum einem muss es sich um eine 
elektronische Übermittlung (E-Mail) handeln, zum anderen 
muss die elektronische Übermittlung erkennbar im 
Verfügungsbereich des Abnehmers begonnen haben (Indizien 
hierfür sollen sein: Absenderangabe/Datum der E-Mail, 
Nutzung einer Absender-E-Mail-Adresse, die z. B. beim 
Vertragsabschluss verwendet wurde). Es bleibt abzuwarten, 
ob die Finanzverwaltung eine Gelangensbestätigung ohne 
Unterschrift tatsächlich so ohne Weiteres akzeptieren wird: 
erfahrene Steuerberater sind erst einmal skeptisch.

02.01.2014 Warum muss die Rechnung ordnungsgemäß sein?

Die oberste Priorität hat bei der ordnungsgemäß ausgefüllten 
Rechnung die Tatsache des Vorsteuerabzuges. Denn nur eine 
vollständige Rechnung, mitallen erforderlichen Bestandteilen 
berechtigt den Rechungsempfänger zum Vorsteuerabzug. Daher sollte 
der Unternehmer darauf achten, dass auch seine Ausgangrechnungen 
mit allen nötigen Bestandteilen versehen sind, so dass er seinen 
Kunden den Vorsteuerabzug nicht vorenthalten muss. Meist kommt es 
dann zu unangenehmen Rückfragen, die Rechnung muss erneut gestellt 
werden und alte Rechnungen müssen storniert werden. Aber was gehört
auf eine ordentliche Rechnung mit allen nötigen Bestandteilen des 
Umsatzsteuergesetzes? Um eine eindeutige Antwort geben zu können, 
müssen Rechnungen zunächst in Rechnungen mit einem Gesamtbetrag 
(inkl. Umsatzsteuer) über 150,- EUR (bis 31.12.2006 100,- EUR) bzw.
weniger als 150,- EUR eingeteilt werden.

Kleinbetragsrechnungen unter 150,- EUR

In der Regel handelt es sich dabei um kleinere Anschaffungen wie 
Büromaterial, Kraftstoffquittungen uvm. Auf den 

Kleinbetragsrechnungen sind folgende Angaben zu machen:

1.    Der vollständige Name und die vollständige Adresse des 
leistenden Unternehmers

2.    Das Ausstellungsdatum
3.    Die Menge und Art der gelieferten Gegenstände oder der 

Umfang und die Art der erbrachten Leistungen
4.    Der Rechnungsbetrag und der darauf angewandte Steuersatz

Rechnungen über 150,- EUR Gesamtbetrag

Bei allen übrigen Rechnungen, deren Gesamtbetrag inkl. Umsatzsteuer
150,- EUR übersteigt, sind einige Angaben zu machen, die über die 
der Kleinbetragsrechnungen hinaus gehen. Auf einer solchen 
Rechnungen sind folgende Bestandteile unterzubringen:

1. Der vollständige Name und die vollständige Anschrift des 
leistenden Unternehmers sowie des Leistungsempfängers.

2. Die Steuernummer in der Form xxx/xxx/xxxxx oder aus 
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Sicherheitsgründen die Umsatzsteueridentifikationsnummer des 
leistenden Unternehmers so bspw. DExxxxxxxxx.

3. Eine fortlaufende Rechnungsnummer, wie bspw. 1/2009.
4. Die Menge und die Art (handelsübliche Bezeichnung) der 

gelieferten Gegenstände oder den Umfang und die Art der 
erbrachten Leistungen

5. Das Rechnungsdatum
6. Der Zeitpunkt der Lieferung oder Leistung sofern vom 

Rechnungsdatum abweichend
7. Der anzuwendende Steuersatz sowie den Steuerbetrag
8. Nach Steuersatz und Steuerbefreiungen aufgeschlüsselten Entgelte

01.01.2014      H A P P Y   N E W   Y E A R   2 0 1 4

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * *
*                                               *
*   Wir wünschen unseren Kunden ein gesundes    *
*         und erfolgreiches neues Jahr!         *
*                                               *
*          RS Software & Systems GmbH           *
*           Rolf und Regina Sandmann            *
*                                               *
* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * *


